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Тема: УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ З ТЕМИ «СПИРТИ. КАРБОНОВІ КИСЛОТИ. ЖИРИ». РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ.
Завдання: повторити, узагальнити та систематизувати знання про склад і властивості спиртів, карбонових кислот, жирів та основні способи розв'язування хімічних задач.
 Пояснення
Опрацюйте схеми:
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Схема застосування етанолу
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Проаналізуйте зразки розв’язаних задач та випишіть їх у зошит.
Задача 1. На повне окиснення гліцеролу витрачено кисень об’ємом 15,68 л (н.у.). Обчисліть, яка маса гліцеролу згоріла та який об’єм карбон (ІV) оксиду (н.у.) утворився.
Відомо: V(O2)=15,68 л. Знайти: m(C3H8O3)-?, V(CO2)-?
Розв'язування:
Записуємо рівняння реакції:
   х г        15,68 л      у л
  C3H8O3  +  5О2    =  3CO2 + 4H2O
   92 г       112 л       67,2 л            
Над формулами речовин записуємо дані, що є за умовою задачі.
Мольні співвідношення речовин показують коефіцієнти рівняння.
Прореагувало 1 моль гліцеролу C3H8O3 i 5 моль кисню О2 з утворенням 3 моль карбон (IV) оксиду CO2. За н.у. 1 моль газу займає об'єм 22,4 л, тоді 3 моль займуть утричі більший об'єм, тобто 67,2 л, а  5 моль займуть у 5 разів більший об'єм, тобто 112 л. Обчислюємо молярну масу (M=Mr г/моль) гліцеролу й, відповідно, масу 1 моль.
Mr(С3H8O3)=3•Ar(C)+8•Ar(H)+3•Ar(O)=3•12+8•1+3•16=92,
M(C3H8O3)=92 г/моль. Маса 1 моль=92 г.
Відповідні значення записуємо під формулами речовин у рівнянні реакції.
За допомогою пропорції обчислюємо масу гліцеролу.
х г/ 92 г = 15,68 л / 112 л, звідси
х г • 112 л = 15,68 л • 92 г
х = 15,68 л • 92 г : 112 л
х =m(C3H8O3)=12,88 г.
За допомогою пропорції обчислюємо об'єм карбон (IV) оксиду
15,68 л / 112 л = у л / 67,2 л, звідси
у г • 112 л = 15,68 л • 67,2 л
х = 15,68 л • 67,2 л : 112 л
х =V(CO2)=9,408 л
Задача 2. Під час взаємодії етанової кислоти з магнієм виділився водень об’ємом 44,8 л (н.у.). Обчисліть масу етанової кислоти, що прореагувала.
Відомо: V(H2)=44,8 л. Знайти: m(CH3-COOH)-?
Розв'язування.
Записуємо рівняння реакції:
       х г                                      44,8 л
  2CH3-COOH + Mg → (CH3-COO)2Mg + H2↑

      120 г                                     22,4 л            
Над формулами речовин записуємо дані, що є за умовою задачі.
Мольні співвідношення речовин показують коефіцієнти рівняння.
Прореагувало 2 моль етанової кислоти CH3-COOH з утворенням 1 моль водню Н2 (1 моль газу за н.у. займає об'єм 22,4 л). Обчислюємо молярну масу (M=Mr г/моль) етанової кислоти й, відповідно, масу 2 моль.
Mr(CH3-COOH)=2•Ar(C)+4•Ar(H)+2•Ar(O)=2•12+4•1+2•16=60, 
M(CH3-COOH)=60 г/моль. Маса 1 моль=60 г, а маса 2 моль=120 г.
Відповідні значення записуємо під формулами речовин у рівнянні реакції.
За допомогою пропорції обчислюємо масу етанової кислоти.
х г / 120 г = 44,8 л / 22,4 л, звідси
х г • 22,4 л = 120 г • 44,8 л
х = 120 г • 44,8 л : 22,4 л
х=m(CH3-COOH)=240 г
[bookmark: _GoBack]! Домашнє завдання: підготуватись до контрольної роботи.
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